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                 W dniu 4 lipca 2010  na Jasnej Górze u stóp Matki Bożej Królowej Polski,  Kresowianie z całego świata  spotkają się na XVI Światowym Zjeździe Kresowian. Tradycyjna,  modlitewna uroczystość poświęcona pamięci     Polaków poległych i zamordowanych na Kresach Wschodnich  II  RP           połączona będzie ze społeczną debatą na temat ciągle nie załatwionych  spraw, związanych  z wypędzeniem Polaków z ich ziem ojczystych oraz problemów Rodaków,  którzy na tych ziemiach pozostali.                                                               Problemom tym poświęcić chcemy  otwarte Forum Kresowe, w którym po raz pierwszy udział wezmą przedstawiciele   Europejskiej Unii Narodów Wypędzonych i Przesiedlonych ( z siedzibą w Trieście), do której w bieżącym roku  zostali przyjęci Polacy wypędzeni z Kresów .                                                                                                                            


            Priorytetem będą niezwykle trudne sprawy z jakimi borykają się Polacy za naszą wschodnią granicą, m.in: dyskryminacja polskiego szkolnictwa,  sprawa własności polskiej na Litwie oraz języka, w tym pisowni nazw polskich;  dyskryminacja Polaków  na Białorusi i Ukrainie Zachodniej, gdzie zakłamuje 


się  historię,  szczególnie dotyczącą drugiej wojny światowej.     


         Poruszyć chcemy nie załatwione do tej pory sprawy upamiętnienia     miejsc kaźni naszych Rodaków na Kresach i należytego miejsca dla tych tematów w naszych mediach i programach szkolnych,  problem                                                                                                  postępującej ukrainizacji kościoła rzymsko – katolickiego, sprawę powołania Muzeum Kresów. 


                  Światowy Zjazd zainauguruje o godz. 9.30 msza święta 


w kaplicy Cudownego Obrazu,  a następnie o godz. 11.00


w sali Jana Pawła II rozpocznie się otwarte Forum Kresowe.


         Będziemy zaszczyceni udziałem Państwa  w tym szczególnym Zgromadzeniu. Uważamy bowiem, że tylko wspólnymi siłami, przy           społecznym  i medialnym poparciu jesteśmy w stanie tym  niezwykle trudnym problemom stawić czoła.  Serdecznie zapraszamy!


              W imieniu Organizatorów


                                                                                       Danuta Skalska


                                                       rzecznik Światowego Kongresu Kresowian











             








